                                         PROTOKÓŁ Nr II/2018                                    

II Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 28 grudnia 2018 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonych list 

           obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4.  Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.

5.  Informacja przewodniczącego rady o działaniach podejmowanych                              

     między sesjami.

6.  Podjęcie uchwał w sprawie:

     a)  uchwalenia budżetu Gminy Świekatowo na rok 2019,

     b)  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo                               

     na lata 2019-2030,

     c) powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy,

     d) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  

     Problemów Alkoholowych dla Gminy Świekatowo na 2019 rok,

     e) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla 

     Gminy Świekatowo na rok 2019, 

     f) określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami  

     komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty na terenie Gminy 

      Świekatowo,

     g) sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

     komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy 

     Świekatowo i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną 

      przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

      komunalnymi,

h) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2018 rok,

i) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia  

świadczenia pieniężnego z pomocy społecznej w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,

     7.  Sprawy różne, w tym wnioski.

     8.  Zakończenie. 

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał you tube i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej  Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.

Przed rozpoczęciem obrad sesji przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska, wójt gminy Marek Topoliński i przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w Świekatowie Danuta Megger złożyli podziękowanie za pracę w GKRPA asp. szt. Krzysztofowi Kłosowskiemu, który zakończył współpracę z komisją w związku ze zmianą miejsca pracy.
Ad. 1

II Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 15 radnych. 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad II Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia porządku obrad II Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 
Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad II Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Ad. 3

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  I Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy i został umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu I Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu I Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 
Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół I Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Ad. 4
Wójt Marek Topoliński złożył sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Ad. 5

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informacje o działaniach podjętych między sesjami. Przewodnicząca RG uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy, monitorowała przebieg realizowanych inwestycji na terenie gminy, uczestniczyła w otwarciu zmodernizowanej drogi w m. Małe Łąkie. Zauważyła, że jedną z priorytetowych inwestycji dla naszej gminy jest modernizacja oczyszczalni ścieków.
Ad. 6 a
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świekatowo na rok 2019.
Wym. projekt został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy Świekatowo.
Poza tym przewodnicząca Rady Gminy Świekatowo przedstawiła  Uchwałę Nr 12/P/2018 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 10 grudnia 2018 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej gminy Świekatowo na 2019 rok oraz Uchwałę Nr 12/WPF/2018 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 10 grudnia 2018 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo.
Poza tym na posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 17 grudnia 2018 r. została przedstawiona Uchwała Nr 9/Dpr/2018 Składu Orzekającego nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 10 grudnia 2018 roku w sprawie opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Świekatowo na 2019 rok.
Następnie wójt gminy Marek Topoliński i skarbnik gminy Danuta Pik przedstawili projekt budżetu gminy Świekatowo na 2019 rok.
Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła autopoprawki przedstawione na posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 17 grudnia 2018 r. oraz zmiany wypracowane na komisji Rady Gminy w dniu 17 grudnia 2018 r.

Radny Zbigniew Chaciński z Szewna zapytywał w sprawie rewitalizacji. W budżecie gminy mamy na ten cel 38 tys. zł, z dotacji 267 tys. zł. Radny uzyskał informację, że jest pewne zagrożenie i chciałby się dowiedzieć jak to wygląda na dzień dzisiejszy. Np. w 2018 r. w budżecie gminy mieliśmy 4,5 tys. na lampy solarne, a otrzymaliśmy zero. 
Radny Zbigniew Chaciński zapytywał czy w trakcie roku 2019, nowelizując  budżet znajdą się pieniądze 15 tys. zł  na zakup samochodu dla OSP Szewno.

Nie dyskryminujmy Szewna. Dla niektórych sołectw jest zapisane 200 tys. zł, 500 tys. zł, 700 tys. zł, a dla Szewna 4,5 tys. zł – czy to nie jest przejaw złej woli.

Wójt Marek Topoliński – jeżeli chodzi o rewitalizację to jest bardzo dobry objaw, że w budżecie mamy zapisane na ten cel 38 tys. zł i jak wyjdzie to będziemy mieli prawie 50 % dofinansowania, a kiedy to będzie…
Wójt Marek Topoliński - 4 stycznia 2019 r. umówiony jest z dyr. Departamentu Rozwoju Regionalnego, ale w sprawie oczyszczalni. Jeżeli chodzi o rewitalizację to musimy ciągle pytać. Od Marszałka dostaliśmy poprawki do naniesienia, co zostało wykonane i musimy dalej czekać miesiąc, dwa. Z doświadczenia wójt wie, że mogą być kolejne poprawki. Po poprawkach zostanie podpisana umowa z Marszałkiem i dopiero wtedy zaczynamy działać, procedura przetargowa i inne sprawy. Jeżeli chodzi o  wóz strażacki. Strażacy są radnymi, jest Zarząd Gminny i Zarząd Gminny  ustala politykę zaopatrzenia w różne samochody i inne sprzęty dla naszych 4 Jednostek. Komendantem Gminnym jest Stanisław Glama. Na ostatnim Zarządzie zdecydowano, że w roku 2019 priorytetem jest zakup samochodu dla OSP Zalesie Królewskie. Kiedy będzie samochód dla OSP Szewno – będą kolejne Zarządy, na pewno wójt nie może działać na wniosek radnego, gdy politykę dla straży prowadzi Zarząd Gminny OSP.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – rewitalizacja obejmuje trzy sołectwa - Stażki, Szewno i Tuszyny. Czekamy kiedy ten projekt dostanie dofinansowanie i zaczniemy pracować. W ramach rewitalizacji musimy realizować także działania miękkie, tzn. obejmujące czynnik ludzki, np. szkolenia. My jako radni ustalając budżet na 2019 rok nie dyskryminujemy Szewna. Były lata, gdzie były w Szewnie realizowane duże inwestycje: budowa świetlicy, teren wokół świetlicy… i wszyscy się cieszyliśmy, uczestniczyliśmy w otwarciach tych inwestycji. To nie jest tak, jak tutaj radny próbuje wójtowi i radzie wmówić.
Więcej pytań do wyżej przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świekatowo na rok 2019.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 
Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr II/4/2018 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świekatowo na rok 2019.
Ad. 6 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo  na lata 2019-2030.
Wym. projekt został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy Świekatowo.
Następnie wójt gminy Marek Topoliński i skarbnik gminy Danuta Pik przedstawili projekt budżetu gminy Świekatowo na 2019 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo  na lata 2019-2030.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 
Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr II/5/2018 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo  na lata 2019-2030.

Ad. 6 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie podjęcia uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 
Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr II/6/2018 w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy.

Ad. 6 d
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych dla Gminy Świekatowo na 2019 rok. 

Radny Janusz Brzeziński zadał pytanie na jakich zasadach i w jaki sposób będą przyznawane  środki finansowe dla Młodzieżowej Orkiestry Dętej OSP w Świekatowie.
Radna Danuta Megger – na ostatnim posiedzeniu komisji RG doszliśmy do wniosku, że szukamy  pieniędzy na profilaktykę z orkiestrą. Dzisiaj odbyło się posiedzenie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Świekatowie, która wyraziła zgodę aby w planie wydatków na 2019 r. zmienić zadanie – ferie zimowe profilaktyczne z sołectwami na profilaktykę z młodzieżowa orkiestrą. Niektóre osoby, które są naszymi klientami związane są rodzinnie z członkami orkiestry. Profilaktyka będzie polegała na tym, że GKRPA będzie finansować lekcje muzyki, a na koniec zrobimy akcję środowiskową.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych dla Gminy Świekatowo na 2019 rok. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 
Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr II/7/2018 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych dla Gminy Świekatowo na 2019 rok. 

Ad. 6 e
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla 

Gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na rok 2019.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr II/8/2018 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na rok 2019.

Ad. 6 f

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty na terenie Gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie podjęcia uchwały w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty na terenie Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 2. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr II/9/2018 w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty na terenie Gminy Świekatowo.

Ad. 6 g

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Świekatowo i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

p.o. kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie Danuta Brzoskowska udzieliła radnym dodatkowych informacji nt. wym. projektu uchwały.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie podjęcia uchwały w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Świekatowo i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr II/10/2018 w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Świekatowo i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Ad. 6 h

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2018 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2018 rok.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr II/11/2018 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2018 rok.

Ad. 6 i

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia  

świadczenia pieniężnego z pomocy społecznej w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie podjęcia uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia  

świadczenia pieniężnego z pomocy społecznej w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr II/12/2018 w sprawie podjęcia uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia  

świadczenia pieniężnego z pomocy społecznej w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

Ad. 7

Radny Zbigniew Chaciński wypowiedział się nt. składania przez radnych interpelacji, które od nowej kadencji składane są na piśmie. Zaproponował aby składane interpelacje były przedstawiane na sesji, ponieważ jest to ważny element działalności radnego. Tak jak jest np. w Lnianie czy w Bukowcu.
Następnie przedstawił pismo z Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu kierowane na ręce sołtysa z Szewna dot. usunięcia krzaków i odrostów dróg przy szosie powiatowej m.in. w Szewnie, w którym PZD w Świeciu wyraził zgodę na usunięcie tych krzaków przez wnioskodawców na własny koszt przy zachowaniu zasad bezpieczeństwa i pod nadzorem pracownika PZD. 
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że krzaki zostaną wykarczowane przy udziale OSP Szewno. Poza tym są uzgodnienia  z właścicielami Zakładu Rolnego w Szewnie, że użyczą swój sprzęt do tego przedsięwzięcia.
Radny Zbigniew Chacinski planuje przy okazji budowy drogi Zbrachlin – Błądzim, gdzie będzie do wykorzystania ziemia  wybudować przy współpracy z właścicielem Zakładu Rolnego w Szewnie górkę na jeziorem, z której można będzie zimą zjeżdżać na sankach.

Radny Zbigniew Chaciński mówił także o potrzebie przeniesienia przystanku szkolnego w Szewnie, który obecnie zlokalizowany jest na łuku.

Radny Krzysztof Kujawa stwierdził, że przyjęliśmy uchwałę o sposobie segregacji odpadów komunalnych (mamy worki do segregacji), a w mediach mówi się o pojemnikach na szkło, papier, puszki, papier koloru niebieskiego, żółtego, czerwonego czy to będą worki czy pojemniki.
Wójt – jeżeli chodzi o pojęcie pojemnik to może być ten worek. Faktycznie ma zmienić się ustawa o odprowadzeniu odpadów. Dla nas nic się nie zmieni, ponieważ zgodnie z ustawą wytwarzamy wystarczająca ilość segregowanych odpadów. Niektóre gminy nie stosowały brązowych worków, a teraz jest obowiązek. Nasi mieszkańcy mogliby odpady typu trawa, liście kompostować. Wójt widzi, że w Świekatowie przy posesjach mieszkańcy bardzo dużo wystawiają brązowych worków, a to są koszty dla gminy. Były także głosy aby zwiększyć częstotliwość odbioru odpadów zmieszanych, ale to są głosy pojedyncze. Generalnie idziemy w kierunku dokładniejszej segregacji, co doprowadzi do zmniejszenia ilości śmieci zmieszanych. 
Wójt – wracając do wypowiedzi radnego Zbigniewa Chacińskiego odnośnie wycinki krzaków stwierdził, że na drodze Zbrachlin – Błądzim będzie przeprowadzana duża inwestycja i będą wycinane drzewa, i krzaki. Może wstrzymać się z propozycją radnego aby własnymi siłami wycinać krzaki.
Radny Zbigniew Chaciński – problem krzaków przy tej drodze poruszany jest od wielu lat i to Wójt powinien w tej sprawie interweniować. 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poprosiła o przedstawienie się zebranym uczestnikom sesji nowego p.o. kierownika Posterunku Policji w Bukowcu.

p.o. Kierownik Posterunku Policji w Bukowcu Marek Rydzewski poinformował o sposobie działania i możliwości kontaktu z policjantami Posterunku Policji w Bukowcu w celu zgłaszania różnych problemów. Ponadto poinformował o zmianie dzielnicowego na teren gminy Świekatowo.
Radny Jan Łytkowski wnioskował aby zgłosić do Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu, że przy drodze powiatowej w Lubanii-Lipinach w kierunku przystanku kolejowego powyrywane są znaki drogowe.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odniosła się do sprawy zgłaszania przez radnych interpelacji składanych na piśmie. Czy mogą one być odczytywane na sesji?
Radca prawny Maciej Skwierczyński – interpelacje muszą  być  złożone na piśmie. Natomiast jeżeli radny w ramach wykonywania swojego mandatu widzi potrzebę aby odczytać daną interpelację to trudno mu tego zakazywać. Jednak to przewodnicząca sprawuje tzw. policję sesyjną i jeżeli wypowiedź radnego odbiega  od meritum – interpelacja może być tak wielostronicowa, że to utrudnia zachowanie percepcji to można zawnioskować o skrócenie odczytywania interpelacji.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że nie wszystkie interpelacje mają być odczytywane. Mają być odczytane tylko te, o które radni zawnioskują aby były odczytane.
Radca prawny Maciej Skwierczyński – ustawodawca nakłada obowiązek aby wszystkie interpelacje i odpowiedzi znalazły się w BIP i zainteresowani mogą się z tymi materiałami zapoznać.

Nie chodzi o przedstawianie tylko załatwianie spraw.

Wójt stwierdził, że w swoim wystąpieniu dot. sprawozdania z działań podjętych miedzy sesjami poinformuje o złożonych interpelacjach i sposobie ich załatwienia. 

                  Na tym zakończono posiedzenie II sesji Rady Gminy Świekatowo.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy

Hanna Tomaszewska                                                  

                                                                                        Ewelina Ledzińska
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